



標題新聞

陳茂波: 香港支持世貿改革朝正確方向發展

香港特區政府教育局公布《教師專業操守指引》

澳門今年第 7 次調升貼現窗基本利率至 4.75%

澳門升級 5G 服務的客戶超過 5 萬

台灣貨幣政策主管機構決定加息 0.125 個百分點

島內過半民眾認為蘇貞昌行政團隊應總辭



2021 年香港外來直接投資總存量同比升 5.9%

華夏早報香港訊(記者羅曉天)香港特區政府統計處 9 日公布, 於 2021 年年底, 香港外來直接投資總存量達 168262 億元(港幣, 下同), 同比上升 5.9%。

英屬維爾京群島及中國內地是最大的兩個香港外來直接投資來源地。按有接受外來直接投資的香港企業集團的主要經濟活動分析, 從事投資及控股、地產、專業及商用服務的香港企業集團占最大比重, 其次為銀行。

數據還顯示, 於 2021 年年底, 香港向外直接投資總存量達 171543 億元, 同比上升 4.5%。

英屬維爾京群島及中國內地也是香港向外直接投資最大的兩個目的地。按有作出向外直接投資的香港企業集團的主要經濟活動分析, 從事投資及控股、地產、專業及商用服務的香港企業集團占最大比重, 其次為進出口貿易、批發及零售。

另外, 在 2021 年, 香港

直接投資總流入為 10662 億元、香港直接投資總流出為 7260 億元, 均比前一年高。

特區政府發言人表示, 外來直接投資和向外直接投資總存量十分龐大, 令香港成為全球其中一個主要的對外直接投資目的地及來源地。龐大的對外直接投資存量印證香港作為主要國際金融和商業中心的地位, 以及作為跨國公司管理其全球投資和業務的基地的吸引力。

香港今年首 10 個月暴力罪案下降 詐騙案上升

華夏早報香港訊(記者向垣洪)香港特區政府保安局局長鄧炳強 12 日公布, 今年首 10 個月香港整體罪案數字是 56852 宗, 上升 6.6%, 他表示最主要是由於詐騙案上升。

鄧炳強表示, 多項主要罪案均錄得下降, 暴力罪案有 7290 宗, 下降 8.6%; 暴劫案下降了 42.6%, 各類劫案下降 39%; 性罪行包括強姦下降了 33.8%; 而傷人及嚴重毆打案則下降了 14.2%; 盜竊案下降了 6.3%。暴劫案及各類劫案數字, 是香港近 30 年來最低。

鄧炳強指出, 上升的罪案主要有兩類, 包括勒索案有 1542 宗, 上升約兩成, 另外詐騙案有 22309 宗, 上升約四成三。



世界中文報業協會第 55 屆年會在香港舉行

華夏早報香港訊(記者羅明榮)世界中文報業協會 15 日在香港舉辦第 55 屆年會, 來自 11 個國家和地區的近 50 位中文報業代表線上線下參加會議, 共同探討“新時代與中文報業”。

香港特區行政長官李家超、中央政府駐香港特區聯絡辦公室副主任盧新寧、世界中文報業協會名譽會長李祖澤及世界中文報業協會首席會長、香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏等在香港主會場出席會

議。

李家超在致辭中指出, 新時代下中文報業要突圍而出, 就必須緊貼社會, 不斷謀求發展和創新, 中文報業要一起講好香港故事。“香港正處在由治及興的關鍵期。面對錯綜複雜的國際政治經濟格局, 面對外部勢力針對香港的惡意抹黑和霸凌, 我們有責任向世界說出真實的香港好故事。”

李大宏在致辭中從傳播內容和傳播策略兩方面就“如何講好新時代的中國故事”進行

分享。他認為, 內容上最重要的是要闡釋好中華文明的“根”與“魂”、中國發展的“時”與“勢”, 簡而言之就是要闡釋好中國的“文化”與“變化”。傳播策略上要实现不同文化互通, 促進不同文明互鑒, 讓受眾既“聽得見、聽得清”, 更“聽得懂、聽得進”, 要特別注重敘事方式的人格化和傳播形態的精準化。

年會上還發布了名為“與時俱進順應潮流, 中文報業合作應變”的倡議書。



內地經拱北海關對澳門進出口大幅增長

華夏早報廣州訊(記者潘利求)拱北海關日前發布數據顯示, 澳門回歸祖國以來, 內地與澳門貿易持續增長。截至今年 11 月, 內地經拱北海關對澳門地區進出口總值累計達 3354.8 億元(人民幣, 下同)。

今年前 11 個月, 內地經拱北海關對澳門地區進出口實現大幅增長, 進出口值達 235.3 億元, 較去年同期增長 50.7%。

拱北海關相關負責人介

紹, 內地經拱北海關對澳門地區進出口呈現幾個顯著特點: 一是貿易方式更趨優化。一般貿易進出口比重顯著提升。今年前 11 個月, 內地經拱北海關對澳門地區以一般貿易方式進出口 147.2 億元, 占進出口總值比重達 62.6%, 而 1999 年的比重不足 40%。

二是貿易主體明顯變化。民营企业進出口占比大幅提升。今年前 11 個月, 內地民营企业經拱北海關對澳門地區進出口 107 億元, 比重

由 1999 年的不足 20% 提升至 45.5%。

三是商品結構不斷升級。機電產品取代紡織服裝成為主要出口商品。今年前 11 個月, 內地經拱北海關對澳門地區出口機電產品 111.6 億元, 占內地經拱北海關對澳門地區出口總值的比重達 48.1%, 而 1999 年的比重不足 10%。

今年前 11 個月, 內地經拱北海關對澳門地區出口電力、農產品、天然氣等合計 55.3 億元, 比重達 23.8%。



台行政機構開打封禁抖音第一槍

華夏早報台北訊(記者王芳)綜合台媒報道, 民進黨當局終於對短視頻平台抖音下手了, 在將抖音打為所謂“資訊安全漏洞”後, 台當局“數字發展部”開第一槍, 限制公務部門下載使用。中廣董事長趙少康今天針對此事表示, 年輕人愛看還把它禁掉, 轟民進黨當局處處跟年輕人作對, 呼喚年輕人覺醒。

針對台行政機構所轄公務部門禁止用抖音, 趙少康今日

上午受訪時表示, “你禁抖音就是一種箝制, 一種限制言論自由, 抖音是年輕人愛看的, 年輕人為什麼愛看必然有他的道理”。

趙少康直言, 民進黨現在看起來顯然處處跟年輕人作對, 年輕人愛的把它禁掉, 當然先從政務機關, 但慢慢可能到民間機構, “抖音里面的短視頻年輕人喜歡, 民進黨受不了了, 就把它禁了, 你是做不好人家才笑你才批評你, 批評

你就把人家禁了這什麼話, 這是民主嗎, 年輕人真的要覺醒了”。

前民代郭正亮也直呼“現在連 YouTube 使用的內容, 簡體字比繁體字還多……這是不是要全禁啊?” “我每次聽到這群人講話就覺得‘你們這群網路白痴, 還活在五、六年前, 根本都不知道世界的網路已經發展到哪裡去了’”。